

沉甸甸的报表 沉甸甸的民生

从“三份报表”解读浙江人的幸福感和获得感



新华社 何玲玲 李亚彪 商意盈

钱袋子满不满满？百姓是不是有安全感？水清不清、天蓝不蓝？

浙江省各级党委政府主要领导干部手中有这样3份报表：“经济报表”“平安报表”“生态报表”。

岁末年初，2016年的各类统计数据陆续出笼。这“三张报表”再次从3个维度解读了浙江发展的阶段性特征，解读了什么是幸福感与获得感，解读了怎样坚持以人民为中心的发展理念。

3份数据报表，3个发展维度

一座座锈迹斑驳的高炉依旧，却再也没有了往日的机器轰鸣；一个个穿行于重轨、厂房的深灰色工作服，永远留存在了影像资料中……

用完最后一批坯料，结束流水线上最后一道工序后，承载着杭州人半个世纪记忆的杭钢集团半山生产基地，在环保和市场双重压力下，被彻底关停。环保部门测算，基地关停后，一年将减排二氧化硫7000吨、氮氧化物3400吨、烟尘3000吨。

与此同时，杭钢上万名职工实现平稳分流。2016年10月，杭钢集团成立浙江环保集团有限公司，转型绿色环保。

从产业转型升级，到职工平稳分流，再到生态逐步改善，一个杭钢就交出经济、平安、生态3份报表。杭钢的这3份报表，在拱墅区有代表性。

据介绍，整个拱墅区的经济结构也实现了脱胎换骨，3次产业比预计为0:19:81；平安建设上，连续11年获“省平安区”称号；生态建设上，基本建成“无燃煤区”和“污水零直排区”……

“预计全年生产总值为4.6万亿元，增长7.5%左右，一般公共预算收入增长9.8%……”刚参加完浙江两会的省政协委员兰兰，一见记者就扬起手中的省政府工作报告，这个报告用了5页篇幅盘点了经济报表、生态报表、平安报表。

“浙江省几年前就把百姓增收、生态良好、社会平安确定为经济社会发展的3条底线。在我看来，这3份报表，就是观察浙江发展的3个维度。”她说。

有一种幸福叫平安，有一种获得感是碧水蓝天

50多年前，诸暨市枫桥镇干部群众创造出一套“发动和依靠群众就地化解矛盾”的调解经验。

距离枫桥不到100公里的义乌市稠城派出所辖区，现在常常可以看到皮肤黝黑、头发微卷的巴基斯坦商人阿酷，协助警方巡逻处警、调处纠纷。

每年到义乌的境外客商近50万，还有万余名外商常驻。平安建设中，涉外纠纷和案件不可避免，稠城派出所组建了包括阿酷在内的外国人协管队。此外，义乌还有一支由外国人组建的涉外纠纷调解队，调解成功率高达97%。

从枫桥到义乌，从外国人协管队到杭州的“武林大妈”，浙江各地不断创新城乡治理方式。

“要持续交出好的经济报表，离不开平安报表，也少不了生态报表。”这是大家的共识。

杭州市江干区推行“六位一体”治水模式，成功创建国家级生态区，吸引智能制造、金融服务企业和高端人才入驻，实现了全区经济转变。

杭州石祥路北正在建设中的智慧网谷，一条名叫“电厂热河水”的河流纵穿而过。“过去热电厂燃煤发电产生的热水排到河中，因此得名。不过，现在电厂完成煤改气，这条河的名字恐怕也要改了。”智慧网谷开发建设指挥部负责人应静英说。

刚刚过去的2016年，“五水共治”推进、“河长制”推行、大批燃煤机组改造和数万台小锅炉淘汰改造、淘汰黄标车……给浙江带来了221个省控断面水质三类以上占比77.4%、69个县级以上城市日空气质量优良天数比例平均88.4%的生态报表。

沉甸甸的报表，沉甸甸的民生

浙江省自2004年作出建设平安浙江的重大部署以来，每年初，都会对有突出成绩的市、县（市、区）授予平安鼎。自2015年以来，浙江省每年年初会颁发治水最高奖——大禹鼎。

能否获得平安鼎和大禹鼎，取决于能拿出什么样的平安报表和生态报表。

2016年平安鼎即将颁发，在拱墅区委大院，记者见到了刚刚下街道收集平安报表归来的区委政法委副书记、综治办主任曹云。区里对各街道部门的考核有8项，平安考核是其中之一。

“平安报表拿不出，对辖区群众就没办法交待。每张表背后都是沉甸甸的民生啊！”曹云说。经济报表连着百姓钱袋子和财政民生支出，平安报表关系着百姓生命财产安全，生态报表后面是可以游泳的河、可以大口呼吸的空气。

在杭州下城区环城西路和体育场路交叉口，有一组金属莲蓬雕塑。原计划是雕成绽开的莲花，考虑到花瓣带尖易伤人，因而改成了圆润的莲蓬。

据介绍，一年来，拱墅区把老小区所有煤气软管更换一遍，改造了过去容易戳伤人的交通隔离栏……

在浙江省基层干部群众眼中，3份报表背后，是“两山理论”的落地生根和浙江转型升级系列组合拳，是一张蓝图绘到底、一任接着一任干的不懈努力，更是以人民为中心的发展理念在浙江的生动实践。

中石化原党组成员、总经理王天普受贿、贪污案一审宣判



新华社

江西省南昌市中级人民法院1月24日公开宣判中国石油化工集团公司原党组成员、总经理王天普受贿、贪污案。对被告人王天普以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币三百万元；以贪污罪判处有期徒刑一年六个月，并处罚金人民币二十万元；数罪并罚，决定执行有期徒刑十五年六个月，并处罚金人民币三百二十万元；对王天普受贿所得财物予以追缴，上缴国库，贪污所得财物返还中国石油化工集团公司。

经审理查明：2003年至2014年，被告人王天普利用担任中国石油化工集团公司董事、总经理、党组成员，中石化股份有限公司副董事长、总裁职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为相关单位和个人在企业发展、承接工程、就业安置等事项上提供帮助，索取、非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币3347.658376万元；非法占有国家财物折合人民币79.5934万元。

南昌中院认为，被告人王天普的行为构成受贿罪、贪污罪。鉴于王天普到案后，如实供述自己的罪行，主动交代办案机关尚未掌握的贪污犯罪事实及部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，积极退缴全部赃款赃物，具有法定从轻、减轻处罚情节和酌定从轻处罚情节，依法可以从轻、减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

海南将重点打击不合理低价游



新华社 罗江 周慧敏

记者从日前举行的海南省旅游市场监管工作会议上获悉，今年，海南将以打击不合理低价游为重点，继续打击虚假广告、不签订合同、未经游客同意转团或拼团、擅自变更行程、强制购物等违法违规行为。

海南去年开展旅游市场综合整治，全年查处涉旅案件142宗，罚款款共1656万元。

去年，海南省各级旅游质监部门依法处罚旅行社26家次（吊销旅行社业务经营许可证5家，责令停业整顿并处罚款3家次，给予罚款的旅行社18家），对18人次的旅行社相关责任人作出相应的行政处罚；依法处罚违法违规导游18人次；对5名未取得导游证人员非法从事导游活动的违法人员移交公安部门行政拘留。

庞红卫孙琪非法经营疫苗案宣判 分别获刑19年和6年，并没收个人财产



新华社 王志 邵琨

1月24日，山东省济南市中级人民法院第五审判庭对被告人庞红卫、孙琪非法经营案开庭宣判，认定被告人庞红卫犯非法经营罪判处有期徒刑15年，并处没收个人全部财产，与前罪罚金并罚，决定执行有期徒刑19年，并处没收个人全部财产；对被告人孙琪犯非法经营罪判处有期徒刑6年，并处没收个人财产人民币743万余元。扣押在案的疫苗等药品依法予以没收。

经法院审理查明，被告人庞红卫曾因非法经营疫苗被以非法经营罪判处有期徒刑3年，缓刑5年。之后，庞红卫在未取得药品经营许可证等资质、不具备经营条件的情况下，违反国家规定，开始再次非法经营疫苗等药品。2013年6月至2015年4月间，庞红卫先后在山东省聊城市、济南市天桥区等地雇佣人员、租赁仓库，从国内多地购进冻干人用狂犬病疫苗、b型流感嗜血杆菌结合疫苗、乙型脑炎减毒活疫苗、口服轮状病毒活疫苗及乙型肝炎人免疫球蛋白等多种药品，存放在不符合疫苗等药品冷藏要求的仓库内，向山东省及国内多地买家销售，并以“保健品”等名义通过不符合冷藏要求的运输方式发送疫苗等药品，销售金额合计7497万余元。2014年9月至2015年4月

间，被告人孙琪在明知其母亲庞红卫非法经营疫苗等药品的情况下，参与从事记账、收发药品、办理银行转账等经营活动，参与的销售金额合计4266万余元。

2015年4月28日，公安人员将被告人庞红卫、孙琪抓获，并于次日在济南市天桥区凤凰山路62号济南毛巾厂院内一仓库内查获庞红卫、孙琪存放的多种疫苗等药品，合计价值69万余元。

济南中级人民法院认为，被告人庞红卫、孙琪违反国家规定，未经许可经营疫苗等药品，严重扰乱药品市场秩序，情节特别严重，其行为均已构成非法经营罪。庞红卫曾因非法经营疫苗被判刑后，再次非法经营疫苗等药品，主观恶性深，社会危害性大，应依法惩处。庞红卫在共同犯罪中全面负责联系、出资购买、销售疫苗，系主犯。孙琪在庞红卫的安排下，从事记账、收发药品、办理银行转账等犯罪活动，系从犯，依法予以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

2016年4月21日，山东省高级人民法院对庞红卫之前的非法经营罪作出再审决定，并指令济南市中级人民法院再审。日前，济南市中级人民法院经再审开庭审理，以非法经营罪改判庞红卫有期徒刑6年。

社会各界群众旁听了案件公开开庭审理和宣判。被告人的律师为其作了辩护。